ПАМЯТКА   ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ТЕЛЕФОННОГО ТЕРРОРИЗМА УЧАЩИХСЯ
 Количества телефонных звонков хулиганского и явно террористического характера остается весьма значительным. Примерно половина из них совершается учащимися образовательных учреждений. Что это? Детская шалость или недетская глупость?


Почему дети так поступают? Наиболее распространенный ответ «хотел пошутить» не раскрывает истинных причин. А их может быть несколько. Первая — садистские наклонности в характере ребенка: страдания окружающих доставляют ему удовольствие. Создать панику, поднять на ноги полицию, учителей, а самому сидеть где-нибудь неподалеку, наблюдать за всем происходящим и посмеиваться. Разумеется, это ненормально, и такого ребенка нельзя считать психически здоровым. Однако может быть и другая причина. Для мальчиков характерно понятие «самоутверждение». 
Существуют различные, так сказать, общепринятые способы самоутверждаться, например завоевывать признание у дам или устанавливать мировые рекорды в спорте. Но бывают случаи, когда восприимчивая психика ребенка, впитав в себя весь негатив, выплеснутый из радио- и телевизионных новостей о терактах, убийствах и прочих злодеяниях, подсказывает совершенно абсурдные, дикие способы самоутверждения. Подчас ребенку просто не хватает ума оценить возможные последствия. Впрочем, причины подобного поведения бывают и чисто меркантильными: ребенок мог поспорить с кем-нибудь (на мороженое или новые роликовые коньки), что учинит в школе настоящий переполох. Ему это удалось, спор выигран. Хотя «шуткой» такие действия можно назвать весьма условно. 

Такие действия квалифицируются как уголовное преступление по статье 242 Уголовного кодекса РК: «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма» 

За совершение такого преступления Уголовный кодекс Республики Казахстан предусматривает уголовную ответственность со следующими видами наказания:
 -штраф от 200 до 500 месячных расчетных показателей ( один месячный расчетный показатель на 1 января 2014 года равен 1852 тенге)  , либо ограничением свободы до 7 лет или лишением свободы до 6 лет.

На учащихся не достигшие возраста 14 лет данные виды ответственности не распространяются. Однако, не зависимо от возраста учащегося, на его родителей (в связи с отсутствием у него собственного имущества и доходов) возлагается ответственность за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке поступивших угроз.


Выявить «шутника» при современном уровне развития электронной техники становится все проще. Уже существуют автоматические устройства идентификации голоса, которые способны буквально по обрывкам фраз на основе скрытых для обычного человеческого уха интонационных особенностей «вычислить» владельца голоса.  Центр оперативного управления ДВД Жамбылской области оснащен всеми имеющимися базами данных, которые позволяют по городскому номеру или номеру любого сотового оператора получить полную информацию о его владельце и определить его местонахождение.   

           
Очевидно, что ложное сообщение о террористическом акте влечет за собой дезорганизацию образовательного процесса, поэтому, если в Уставе образовательного учреждения такие действия учащихся квалифицируются как его грубые нарушения, то за это учащийся, достигший возраста 15 лет, может быть исключен из образовательного учреждения. Следует напомнить телефонным террористам: «Прежде, чем так шутить – подумайте!». Ведь ответственность за подобные деяния предусмотрена жесткая, а судимость и прочие негативные биографические «отметки», репутацию не украшают, а жизнь портят основательно.

НЕКОТОРЫЕ МЕРЫ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
 Для обеспечения личной безопасности, особенно если имеются основания опасаться возможных террористических или иных насильственных действий со стороны преступников, необходимо соблюдать общие меры личной безопасности.

·  перед выходом из дома пересчитайте наличные деньги;

·  не говорите никому о том, какой суммой денег вы располагаете;

·  если у вас при себе крупная сумма денег, попросите своих родственников сопровождать вас;

·  не заходите без сопровождающего в подсобку, палатку, машину;

·  расплачиваясь, не показывайте все деньги, имеющиеся у вас;

· попросите своих друзей и знакомых, чтобы они предупреждали вас о своем визите по телефону;

· если звонят в вашу квартиру, не спешите открывать дверь, сначала посмотрите в глазок и спросите: «Кто?» (независимо от того, кто находится дома);

·  не открывайте дверь на ответ: «Я», попросите человека назваться;

· если вы не знаете пришедшего, а он представился знакомым родных, которых в данный момент нет дома, попросите его прийти в другой раз и дверь не открывайте;

· если же человек называет незнакомую фамилию, говоря, что ему дали этот адрес — объясните, что он произошла ошибка, не открывая дверь;

· если незнакомый человек представился работником коммунальных,  или других служб, попросите его назвать фамилию, причину прихода, затем позвоните ему на работу, и только получив подтверждение личности, откройте дверь;

· если незнакомый человек просит разрешения воспользоваться телефоном для вызова полиции или скорой помощи, не спешите открывать дверь — вы и сами можете вызвать полицию и скорую помощь;

· если на вашей лестничной площадке собралась компания, распивающая спиртное или устраивающая потасовку, не вступая с ней в контакт, вызовите полицию;

· не оставляйте на дверях квартиры записки о том, куда вы ушли и когда вернетесь.

· избегайте выходить из дома и из школы в одиночку, желательно чтобы вас сопровождали взрослые;

· избегайте ходить через лес или парк;

·  если вам показалось, что за вами следят, перейдите на другую сторону дороги, зайдите в магазин, на автобусную остановку, обратитесь к любому взрослому человеку;

· если навстречу вам идет компания, перейдите на другую сторону, стараясь не вступить в конфликт;

· относитесь настороженно к лицам, выдающим себя за работников коммунальных служб, ремонтных рабочих, розничных торговцев, вдруг встретившихся вам по пути;

· если вы по пути хотите куда-нибудь зайти, обязательно предупредите родителей, с кем или к кому вы идете (при возможности укажите адрес и телефон) и в каком часу вернетесь;

· если ваш маршрут проходит по проезжей части, идите навстречу транспорту; если машина тормозит, отойдите от нее подальше;

· если вас остановили и попросили показать дорогу, не садитесь в машину, постарайтесь объяснить на словах;

· если незнакомый человек старается вас чем-то угостить или предлагает какую- либо вещь, вежливо откажитесь;

· если незнакомый человек представился другом родителей или родственников, не спешите приглашать его домой, попросите дождаться их прихода на улице;

· не входите в одиночку в подъезд, если в нем находятся незнакомые люди;

· не входите в лифт с незнакомыми людьми;

· если дверь вашей квартиры неожиданно оказалась открытой, не спешите входить, зайдите к соседям и позвоните домой.
